





市體好  
為加拿大最好  
之香煙

意  
眼驗  
家專鏡

驗

鏡

驗

鏡

驗

鏡

驗

鏡

驗

鏡

驗

鏡

驗

鏡

廣  
萬  
生  
雜  
貨  
發  
行

KWONG MAN SANG & CO.

236 PENDER STREET EAST

Vancouver, B.C.

Phone: MA. 3232

廣豐有限公司

KONG FONG CO., LTD.

Tele Phone PACIFIC 2478

242-244 Pender St. E. Vancouver 4, B.C.

唐山米

苦瓜仁

矮脚紹菜米

白皮冬瓜仁

芥蘭米

圓葉莧菜米

青身紹菜米

松籽米

唐山米

白蘭豆米

荷蘭豆米

雪白蘿白米

唐山米

大芥菜米

包心大芥菜米

矮脚白菜米

芥蘭米

唐山米

生白欖

新到大肥金錢龜

新到大肥金錢龜

唐山鮮栗子

茶酒生白欖





他看了雙手把信緊握着伏在牀上啜泣。「媽！今日人家快快樂樂過過新年。我×××連兩頓飯也無法解決。那裏還有×××還有了錢寄回你呢！而且關於×××關於婚事更談不到。甚至或者×××或者我此生都沒有再次見你的面的一日了。媽！愧我孝道未咸。媽！×××你原諒我吧！×××媽！×××那是下午的四時半了。他淚水停止了。但想後思前。總是覺得前途荒蕪可怕。他突然打起了自殺的念頭。因為認為死了。才可以避免一切苦痛和侮辱。那時他的母親。然後瘋狂地跑到海邊去死路。他迅速走進廚房取了一枝鉛筆和一張白紙。寫下一封遺書給企圖自盡。

時鐘已指着六點鐘。但因為冬季時間特別短。所以太陽已經西下。天空開始掛上黑雲。刺骨寒風。吹着海水。掀起波浪打滾在堤岸上。附近行人絕跡。僅有寥寥幾隻水鷗。在海面上拍浮號哀而覓食。也似悲哀地奏着「沙沙」的音節。而且一片一片的黃葉。隨風飄落下去。

。牛鳴時覺得那晚風是寒冷。那景象是淒婉似木人一樣。呆立着仰着灰色的天空。他的情緒。越來越緊張。他覺得四圍都是魔鬼和利刃。來恐嚇他。他感到唯死了。才能擺脫魔鬼和利刃的包圍。才可以免却一切煩惱。他正欲縱身水裏。找尋永遠安寧。忽然理智傷醒起來。好像南柯夢醒一般。看看四面只是水。樹和陸地。並沒有魔鬼和利刃。並憶起還有一位偉大的慈母。憶起他父親臨死時的遺訓。一生：你要發奮圖強。將來光宗耀祖。奉侍你重祖。我死才心安！」更記得母親的信：「我唯一的愿望能見你成家立室。你是莫家香煙唯一繼承人。」他又想到自殺是弱者的行為。青年人是會為的。不要輕生。他乃索性打消死的念頭。拍拍胸膛。表示決意努力奮鬥和惡劣環境。週旋到底。

# 怪醫

苦海孤離

馮浪帆

他看了雙手把信緊握着伏在牀上啜泣。「媽！今日人家快快樂樂過過新年。我×××連兩頓飯也無法解決。那裏還有×××還有了錢寄回你呢！而且關於×××關於婚事更談不到。甚至或者×××或者我此生都沒有再次見你的面的一日了。媽！愧我孝道未咸。媽！×××你原諒我吧！×××媽！×××那是下午的四時半了。他淚水停止了。但想後思前。總是覺得前途荒蕪可怕。他突然打起了自殺的念頭。因為認為死了。才可以避免一切苦痛和侮辱。那時他的母親。然後瘋狂地跑到海邊去死路。他迅速走進廚房取了一枝鉛筆和一張白紙。寫下一封遺書給企圖自盡。

寒風是可怕的。打了幾個冷顫。時夜幕漸漸低垂。他不忍留戀那傷心之景。就挺胸膛。跑回房中執着真辭免及謝表。皆以贈予。有一表用他剛才寫給他母親的遺書。把火燒掉。

「飛龍在天」對「老龍伏煙」。公惶恐就去睡覺。等到天明。便裝好做

成不怕掙扎的英勇人士！（完）

二句。問其故。則曰：「某方乞去。恐人以為志在千里也。」周笑解之曰：「所謂志在千里者。正以

查此處土人素尊華僑。與別地迥異。故是晚特請中華跳舞隊先臨

場。宮入場時。必先奏國歌。以表

子功。紹興末。還朝。已近八十。

老謀已不能行。故徒有千里之志耳。

。公雖筋力衰。豈無報國之志耶？」

子功亦笑而止。蓋其拘謹如此。」

。同心若金。攻錯若石。相期無負平生。」又致書唁。請剛襲侯。（勘

剛即曾紀澤別字。曾國藩之子。

。吾輩耳中已生蟲矣。迨壬申二月

文正薨於位。文襄客輓聯云。『謀

文襄公每語見部下諸將。必罵

。憤曰。大帥自不快於曾公斯已矣。

何必向我輩煩話。且其理不直。其

說不圓。盼其前後所述。不過如

。吾輩耳中已生蟲矣。迨壬申二月

文正薨於位。文襄客輓聯云。『謀

文襄公每語見部下諸將。必罵

。憤曰。大帥自不快於曾公斯已矣。

何必向我輩煩話。且其理不直。其</p

## △國內新聞△

## 前台山縣長黃伯軒

靠攏獻媚仍被烹

台城商人譚九被指謀殺害

台山縣長黃伯

在任時貪污腐化爲當局通緝

捕

冠以官僚惡霸罪

押解台山老

虎牢重犯獄監與前台山縣長陳

幹黃仁達等同作階下囚近

貪

章

及施行所謂民主建

主改革

黃終難免一死

云月在台

城執行槍決

台山附城石仔路村人譚九

十二歲向在台城北盛街開設

裕豐米舖人甚善良土改五反兩

次鬥爭中仍能在刀下渡過但共

黨於此次民改中從中挑撥私人仇

恨

將譚加以封惡霸等罪拘解

回鄉公審後在共黨製造之所謂民

衆要求下謂遂無辜被判死刑就

均被脅迫公債

大陸各地僑眷及歸僑

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

加拿大最溫和及最美味之煙仔



巴拉蒙路天戲院

巨片兩套兼卡通

每日於日晚時開演

Paramount: Drive-in Theatre

Lougheed Highway

at Sperling Avenue

★ 鮮麵筋

Canadian Soya Industries Ltd.  
2131 Dundas St. Vancouver, B.C.  
HA. 3788

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方

式脅迫僑眷及歸僑公債

亦至驚人據一月廿七日北平人民

日報消息北京市將近四千人歸國

華僑和僑眷在一月期宣認購其

認購竟億有二人根據上列數

均被脅迫公債

居留北平僑眷及歸僑四千人

第一次即被追逼公債十八億

萬億元經建公債對華僑及僑眷中

共富不輕易放過而以各種不同方&lt;/

小亞細亞中又有一國兵變

漸者·非洲古國之埃及·既以政變聞·而亞洲聖地之敘利亞·又  
產軍反叛告·此兩回教之兄弟邦(敘利亞亦多回教人)·雖地別非亞  
族有別·而國內擾攘·層出事故·實同出一轍(埃及政局變亂紛  
固已迭見報章·而敘利亞與以色列之不睦·亦早已電訊多傳)·

據本報譯自統一社之貝魯特廿五日電訊稱。敘利亞政府於本日在其國境北部反叛。據稱。叛軍已將阿勒伯及古都大馬士革以北若干大城市佔奪。據云叛軍首領爲一名未顯示政治主張之哈拉隆軍上校。彼屬呼籲敘利亞全國人民一致起來。反抗大獨裁的敘國總統斯里息。反報告稱。叛軍現已宣布以左傾分子之前任總統尼亞他士爲敘利亞新政府領袖。查尼氏向來主張敘利亞與蘇聯親密合作。於一九五一年爲兒任總統斯息里所推翻。現斯氏已下令效忠政府之陸軍。奮勇向叛軍進攻。

之間。北界套魯山。南界阿刺伯。中曰巴勒士登。古猶太地也。東部平坦。黎巴嫩山南北縱列。高六千尺。其山谷爲沃壤。有數小河口以貫通之。夏日燥熱。餘皆溫和。東方多沙漠。西方沿海及山谷中產五穀。烟草。棉花等。黎巴嫩山久以柏香木著名。今已凋零。葡萄。絲綢亦產焉。人民約四百五十萬。以土耳其人爲最多。阿刺伯種人次之。黎巴嫩山中有二族人。其教儀迥異同人。敘利亞北部之首府。曰阿勒伯。(即上述北部之大城)一千八百三十二年地震爲災。城半圮。及一千九百零四年。更築新城。貿易甚盛。其後日漸繁昌。其後又曰。更築新城。貿易甚盛。其後又曰。更築新城。貿易甚盛。

山大帝所闢 亞達那城濱地中海·古爲通商大埠·今尙未衰·大烏士革在巴勒士登東北·平原滋潤·土壤甚佳·爲世界最古之都邑·三千年來未衰敗·物產玫瑰·工藝之寶劍細絹尤著名·其海口曰貝魯特·今爲敘利亞海口之巨擘·天氣溫和·商舶羣集·巴勒士登之西南·有耶路撒冷·即基督教所稱之聖地也·地名名山·北接連黎巴嫩山·此外瀕地中海突出者曰·迦密山·其東曰·太泊山·近耶路撒冷·有橄欖山·爲小山之著名者·

河惟約但河爲要·源出北方米倫湖·流過加利利海·南入死海·死海之水·鹽分最富·較尋常之海水之鹹味·多逾八倍·人入之不沉·魚介不生·環海山陵·皆乏生氣云·敘利亞在千餘年以前·爲有聲歷史之王國·後爲土耳其所滅亡·第一次世界大戰前·尙爲土耳其領地·戰時一度爲法國所佔領·巴黎和會旋委託法國代管·第二次大戰時·始脫離法國獨立·成爲共和國·

蘇聯以企圖控制小亞細亞·故共黨經已滲入敘利亞·其地瘠民貧·加之酋長制度之剝削·更易感受共黨之誘惑·據說·前總統尼亞他士·曾一度赴蘇·深受克姆里林宮之優待·已有歸心蘇聯之趨向·倘此次反叛成功·尼氏得志·足使西方民主國家於小亞細亞之間·多一障礙·而未免爲行動中之一絆脚石也·

租開消爲貳萬六千九百九拾三元。  
由一九五二年四月一日至一九五三年三月尾共五萬零式百八拾六元。  
◎好機會  
新改裝石屎樓兩層，共八個房，有廚房兩個，可租出一半，租價五拾元，近喜士定栢。賣價七千八百元先付二千零五十元。  
近唐人街，有相宜樓出賣，三層樓，實業連生意及傢私，廿一个房，另樓下鋪位，每月入息八百三十元，除開支每年實賺超過八千壹百元。賣價三萬元，先付貳萬貳千元。  
莫氏實業貿易有限公司  
電 話 M A . 九 六 式 壹  
緬 街 五 三 九 號

中山蔣海添每式元捐壹元者三  
卡技利訊。本埠中山邑僑。日前籌組亞省卡城中山同鄉會。藉聯絡感情。以發展邑僑福利。經假座本埠唐人街二二零號。成立臨時籌備會。詳情已誌前報。現該會舉行多次籌備會議。會商工作進行。辦理會員登記。釐訂會章。現在派員分頭出發。徵求過程中。成績極為良好。刻會務日在進展之中。查其會章內容。共分總則。義務。權益。組織。職權。附則六項。全文二十八條。據會經過目者云。較會章首尾呼應。研究頗為遇詳。粗悉該埠中山同鄉。對此種純以聯絡邑僑感情。互相親愛。無分派別。無分信仰。純是患難相扶持。互助互惠。辦理慈善公益為主旨的同鄉會。極為擁護。且以該會職員。均屬有為青年。故一致樂意協助。紛紛自動樂捐籌備經費。踴躍參加。不

## 中山同鄉會籌組續誌

### 頭等郵件一律空運

與太瓦廿七日加拿大社電。據郵務部副部長呂保稱。郵務將來完全用飛機載運一切頭等郵件。遇必要時。用專機運送。彼昨日對上院運輸委員會云。我預料將來終歸達到用飛機專運郵件之時期。屆時有分派郵件專員。兩機工作。而可能晚間飛行。以便翌晨趕到各埠。立即可以將郵件交郵差遞送。倘來不及在機上分派者。可能抵步後在郵局分派。而趕及當日上午交郵差分派。

頭等郵件一律空運  
奧太瓦廿七日加拿大社電。  
郵務部副部長吞保稱，郵務將來  
全用飛機載運一切頭等郵件，遇  
要時，用專機運送。彼昨日對上  
述輪委員會云，我預料將來終歸  
要用飛機專運郵件之時期，屆時

# 卑詩省政府 統制房租之開消

請由一九五二年至一九五三年抬  
力卅一日為止 省政府統制全省  
粗開消為貳萬六千九百九拾三元  
一九五二年四月一日至一九五  
年三月尾共五萬零式百八拾六元

劉房兩個，可租出一半，租價五拾元，近喜士定柏。賣價七千八百元先付二千零五十元

啟者本總社于二月十四日舉行成立  
第二十九週年紀念慶典荷蒙中華總  
會館至德總堂開平總會館林西河總  
堂九牧公所伍氏公所黃江夏總堂  
山總公所漢升體育會江夏堂實業公  
司中興日報都城江夏堂都城雲山公  
所都城民星閱書報社文彌學校文彌  
初中同學社文彌學生自治會新羣賢  
房衍雲房等團體委派代表暨各僑領  
來賓與伯叔兄弟姍姍姊妹蒞臨指示  
並應隆儀祝詞祝電生花香烟炮仗殊  
深銘感詳登數言藉伸謝忱

